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OSTRČILKA NEWS 25 
ERASMUS + MOBILITA VE ŠVÉDSKU – PŘEDSTAVENÍ 

PORADENSKÉHO PRACOVIŠTĚ – STÍNOVÁNÍ VE ŠPANĚLSKU – 
TESTOVÁNÍ ŽÁKŮ MENSOU – AKCE ŽŠ A ŠD 

ERASMUS + Mobilita ve 

Švédsku 

OLGA MALOHLAVOVÁ 

 

 

Od 16.10. do 29.10. 2023 probíhal první výjezd patnácti žáků (výběr 

žáků z 8. a 9. ročníků) s učiteli v rámci ERASMU do překrásného 

městečka Sundsvall ve Švédsku. Je to až neuvěřitelné!!! Všichni jsme 

se moc těšili a vše splnilo (snad až předčilo) naše očekávání.  

Let byl skvělý! Pak nás čekal dlouhý transfer ze Stockholmu do výše 

zmiňovaného městečka. Hostující škola byla krásná, velká, plná 

veselých dětí a učitelů. Všude vládla pohoda, klid. Švédské děti nás 

okamžitě přijaly a staly se z nás rychle kamarádi. Žáci nás provedli 

školou a vyprávěli, jak to u nich ve škole funguje. Byli jsme okouzleni. 

 

Každý den jsme měli ve škole program plný her a seznamovacích 

aktivit. Bylo zprvu obtížné zapamatovat si všechna jména      …  

 

 

 

 

Vše bylo vedeno a vymyšleno tak, abychom spolu komunikovali a 

spolupracovali. Nesmíme zapomenout, že jsme se v průběhu pobytu 

zdokonalovali v angličtině. Byli jsme i součástí vyučovacích hodin a 

zasportovali si spolu. 

Švédští studenti o víkendech přišli za námi na hotel a zúčastnili se s 

námi výšlapu na rozhlednu se skanzenem Norra Berget a na Södra 

Berget zde v Sundsvallu. Pak si s námi zahráli karty a stolní tenis, u toho 

jsme si povídali. 

Velkým zážitkem byl také celodenní zájezd vlakem do hlavního města 

Stockholmu. 

 

V závěru pobytu jsme si vzájemně uvařili něco tradičního a upekli jsme 

společně dortíky. 

Konec pobytu byl velmi smutný… Museli jsme si říct ahoj. Nebylo to 

sbohem, protože my se určitě ještě uvidíme!!!  
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Adaptační pobyt 6. ročníků 

KLÁRA BÍLOVÁ 

 

 
V pondělí 2. 10. 2023 se vydalo 7 našich pedagogů a zdravotník na 

adaptační pobyt 6. ročníků do Hotelu Eden, který se nachází v obci Malá 

Morávka v podhůří Jeseníků.  

 

Pobytu se zúčastnilo celkem 54 žáků a trval 5 dní, během kterých žáci 

budovali své vztahy jak ve třídě, tak se spolužáky z celého ročníku. 

Program měli pestrý a denně opravdu nabitý: chodili plavat, hráli 

míčové hry, luštili známá přísloví, pomocí "lušťovky" se seznámili s  

 

 

 

obcí a hlavně trávili čas společně a učili se kouzlu komunikace a 

přátelství. 

 

Žáci si na kurzu vytvořili veselou a hravou atmosféru a v jejich tvářích 

bylo možné průběžně pozorovat, jak si pobyt užívají.  

 

 
Všem pedagogům patří poděkování za čas, který s žáky trávili, a i za 

jejich celkové nasazení. Speciálně ovšem děkujeme Mgr. Jindřichu 

Švubovi, který v žácích neustále prohlubuje důležitost mezilidských 

vztahů, respekt k pravidlům a lidskou solidaritu.

Scottie našel cestu domů 
KARIN WRONOVÁ 

 

V pátek 22. září se 5.A vydala do Vědecké knihovny v Ostravě. 

Dopoledne, které jsme zde strávili, se však netýkalo knih, jak jsme si 

zpočátku mysleli. Co se dnes bude dít? Ptali jsme se jeden přes druhého. 
 

Paní učitelka nám cestou prozradila téma workshopu – programování. 

A tak jsme se ponořili do světa algoritmů. Co to vlastně ten algoritmus 

je? Jakým způsobem se tvoří? No a jak vlastně zjistíme, zda náš postup 

funguje? Po teoretickém úvodu nastal čas si to vyzkoušet. Nebudeme 

vám lhát, napsat algoritmus třeba na takovou cestu do školy, to je docela 

oříšek! My jsme si to zkusili a musíme se pochválit, že nám to šlo docela 

dobře. Pak už přišla chvíle, na kterou jsme se moc těšili. Jednotlivé 

skupiny dostaly tablety a také deskovou hru Scottie go!, která 

kombinuje skládání dílků s kódy a aplikaci v tabletu. Úkolem bylo 

sestavit z dílků takovou dráhu, která po naskenování do tabletu dovede 

robota až do cíle. Dařilo se nám tak moc, že jsme se dostali i do vyšších 

úrovní! Co nás ale těší ještě více? Dokázali jsme spolupracovat ve 

skupinách, rozdělit si úkoly a společně najít řešení k sestavení cesty pro 

robota Scottieho. Na závěr celého workshopu nám paní lektorka  

 

 

 

ukázala, jak to vypadá ve skladu knih. Vědecká knihovna v Ostravě prý 

vlastní více než milion knih! No a mezi nimi nějaké zvláštní s tečkami, 

kterých jsme si hned všimli. Co to asi je? Poprvé jsme viděli knihy psané 

Braillovým písmem a vyzkoušeli jsme si, jak čtou nevidomí lidé. Celé 

dopoledne bylo plné objevování a nás to moc bavilo. 

 

 

 

Fyzika nebo výtvarka? 

JANA DLOUHÁ 

 

Na začátku října si žáci 9. ročníku zpestřili učivo o magnetickém poli. 

Pomocí indukčních čar magnetického pole, zobrazených jako řetězce z 

železných pilin na barevném papíře, tvořili zajímavé obrazce. Hodina 

fyziky byla tak z poloviny i hodinou výtvarné výchovy… 
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Studijně relaxační koutky a 

rozvíjení talentu na naší 

škole 

JITKA KYNČLOVÁ 

 

 

 

 

 

Naše základní škola se zaměřila na rozvoj talentu a vytvořila nové 

prostředí pro učení a kreativitu. Instalace nových sedacích koutků na 

chodbách a ve dvou třídách prvního stupně přinesla žákům pohodlí při 

čtení, psaní a práci na projektech. Zázemí pro četbu žákům nově 

zajišťují sedací vaky, kterými byly oživeny stávající studijně relaxační 

prostory žákovských knihoven. Tyto prostory podporují spolupráci 

mezi žáky, vzájemnou komunikaci i týmovou práci. 

V prvním patře byl vytvořen zcela nový studijní koutek, který je 

centrálním místem se zaměřením na rozvoj talentu. Jeho součástí je 

knihovna nabízející výběr knih, encyklopedií a dalších materiálů z 

různých oblastí. Tato knihovna může také sloužit jako místo pro výuku, 

relaxaci, prezentaci projektů a žákovských prací. 

Rozvoj talentu na základní škole má mnoho výhod, včetně podpory 

individuálních schopností žáků a vytvoření pozitivního učebního 

prostředí. Nové prostory přispívají k sebevědomí žáků a motivují ke 

kreativitě. Posilujeme rozvoj talentu našich žáků a vytváříme prostředí, 

kde se mohou rozvíjet a dosahovat svého plného potenciálu.  

Pěstitelství jde i ve městě 

JITKA KYNČLOVÁ 

 

Společné sázení jahod  

 

Se třídou 7.E2 jsme se rozhodli vytvořit společnou hodnotu a posílit 

týmového ducha založením školního  záhonu jahod. Pro mnohé žáky to 

byl zcela nový zážitek, jelikož se sázením užitkových rostlin většina 

žáků z města nemá žádnou zkušenost. Komunitní záhony, tedy místa, 

kde lidé z okolí mohou pěstovat ovoce, zeleninu a květiny, jsou dnes již 

součástí urbanistických plánů měst a řada jich už v našem obvodě 

vznikla. Nedávno jsme navštívili komunitní zahradu Tržnice na Černé 

louce. Inspirovat se městskými záhony, které slouží lidem z 

bytů,  můžeme dokonce v těsné blízkosti školy. Věříme, že praktickou 

dovednost z pěstitelství děti v budoucnu ocení. Společné pěstování 

vytváří  nejen krásné prostředí, ale také posiluje pocit sounáležitosti a 

zodpovědnosti.  

Proč jsme se rozhodli právě pro jahody? Jsou poměrně snadno 

pěstovatelné a většinou je máme rádi. Málokdo také ví, že 

nejpřirozenější  volbou pro výsadbu jahod je právě začátek podzimu. 

Pro mnohé to bylo překvapením. Používá se zelená sadba - tedy letošní 

nejsilnější rostlinky, které vyrostly na výhoncích jahodníku v průběhu 

léta. Vysoké teploty, které by rostlinkám mohly ublížit, už jsou pryč 

a  ranní rosy přispívají k rychlému ujmutí sadby.  Žáci se naučili, jak 

vybrat vhodné místo, připravit půdu, odstranit plevel, přidat do půdy 

organické hnojivo, sázet sazenice do správné hloubky i  použít 

mulčovací textilii. Každý žák si zasadil svoji sazeničku, kterou může 

nyní sledovat v růstu. Nejdůležitější věcí, kterou jsme se během projektu 

naučili, byla spolupráce. Museli jsme se dohodnout na tom, kde přesně 

záhon bude, koordinovat činnosti tak, aby byl každý přesně tam, kde je 

třeba a činnosti na sebe mohly plynule navázat. V  závěru pak každý 

zasadil svoji rostlinku ve správné vzdálenosti od sousední. Teď už nám 

nezbývá než si přát, aby se sazeničky ujmuly. Počasí nám zatím přeje. 

Zkusili jsme si, jaké pocity skýtá zahradničení a povzbudili svůj 

pozitivní vztah k přírodě, z níž čerpáme potravu. Zároveň jsme si 

ověřili, že když se spojíme a pracujeme společně, můžeme vytvořit něco 

užitečného. 

 

 

Sukulentní skalka 

 

Žáci 7.B v rámci výuky pěstitelství založili na školním pozemku 

sukulentní skalku.  

Na počátku byla snaha využít vyřazené kameny ze starých školních 

sbírek. Vytvoření skalky je skvělý způsob, jak se naučit něco 

zajímavého o pěstování suchomilných rostlin a péči o ně. Připravili jsme 

si hlínu a kameny a vybrali  vhodné místo. Objevili jsme, že dvě 

suchomilné rostliny již na našem školním pozemku rostou, a tak jsme je 

zahrnuli do naší skalky. Také jsme si ujasnili, co to je vlastně ten 

“sukulent”. Mezi nejznámější venkovní sukulenty patří netřesky a 

rozchodníky.  Jsou velmi nenáročné a může je pěstovat i začátečník. 

Nepříznivé podmínky jim nevadí a pokud mají dostatek sluníčka, vesele 

si rostou a potěší nás i mnohdy zajímavým květenstvím. Není problém 

je pěstovat  i v městských bytech. Na balkónech nebo okenních 

parapetech si můžeme snadno vytvořit působivé miniskalky, které nás 

stojí minimum péče.  

Výsadba započala pletím vybraného místa a poté jsme navršili hromadu 

substrátu, do nějž jsme společně aranžovali kameny. Následovalo 

zasazení suchomilných rostlin. Rozchodníky a netřesky tak prošly 

rukama dětí a snad i proto si je lépe zapamatují.  

Žáci zjistili, že tyto rostlinky jsou naprosto běžné a že je už většinou 

dříve viděli  v městských výsadbách, nebo je mají doma na zahradě či 

na balkóně,  jen je neuměli pojmenovat. Kromě poznatků ze 

zahradničení si tak rozšířili i svoji slovní zásobu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:lednicka@zs-ostrcil.cz


Autor: Lenka Lednická     email: lednicka@zs-ostrcil.cz 

 

 

STRÁNKA 4 

3. 11. 2023  / / PÁTEK / /  25. VYDÁNÍ 

Dějepis nebo výtvarka? 

Obojí! 
VALENTÝNA VESELÁ 

 

V úterý 10. října se žákům 6. A trochu zpřeházel rozvrh. Místo klasické 

dvouhodinové výtvarné výchovy a hodiny dějepisu se totiž paní učitelky 

Valentýna Veselá a Kateřina Mrtýnková domluvily na tandemové 

projektové výuce. Tématem bylo UMĚNÍ V PRAVĚKU, což se dalo 

dokonale propojit.  

 

 

A jak taková výuka probíhala? První hodinu se žáci dozvěděli trošku 

teorie o pravěkém umění. Alespoň na fotografiích viděli jeskyní malby 

na různých místech světa či rozmanité typy sošek. Dvě následující 

hodiny pracovali žáci ve skupinkách, které si vytvořili sami, na vlastní 

„jeskynní“ malbě. Snažili se co nejvíce napodobit skalní reliéf pomocí 

balícího papíru, který nejprve museli zmačkat a následně opět vyrovnat, 

aby připomínal skalní stěnu. Poté malovali jednoduché kresby suchým 

uhlem v přírodních barvách, aby co nejlépe vystihli tvorbu našich 

předků před zhruba padesáti tisíci lety. A jak to celé dopadlo, můžete 

posoudit sami😊My jsme s výsledkem velice spokojení! 

 

 

Jak poradenské služby 

pomáhají žákům na základní 

škole 

GABRIELA CHUPÁČOVÁ 

 

Každý z nás se někdy může cítit ztracený nebo se nacházet před obtížně 

zvládnutelnou situací. Zejména ve školním věku číhají na žáky nové 

výzvy a překážky. V těchto případech poradenské služby na základních 

školách představují světlou cestu, která může pomoci žákům nejen 

překonat aktuální obtíže, ale také se lépe připravit na budoucnost. 

Poradenské služby na základní škole mají klíčový vliv na celkový vývoj 

žáků. Tyto služby zahrnují širokou škálu podpůrných a poradenských 

programů, které mají za cíl podpořit emoční, sociální a učební růst žáků. 

Jejich hlavním úkolem je poskytovat dětem prostor a nástroje, které 

potřebují k tomu, aby se naučily zvládat stres, řešit konflikty, rozvíjet 

své dovednosti a sebedůvěru a tvořit zdravé vztahy s ostatními. 

Naše školní poradenské pracoviště funguje od září 2016. Jejími členy 

jsou: výchovný a kariérový poradce, školní metodici prevence, školní 

speciální pedagog, školní psycholog, koordinátoři podpory nadání a 

školní asistent. Každý poradenský pracovník naší školy má na starost 

agendu s konkrétní nabídkou aktivit (více informací zde). 

Jednou z hlavních priorit poradenských služeb je vytvoření prostředí, ve 

kterém se žáci cítí bezpečně a dostatečně vyslyšeni. Naši poradenští 

pracovníci se snaží vytvářet důvěru a respektují individualitu každého 

žáka, což umožňuje otevřenou komunikaci a podporuje vytváření 

zdravých vztahů mezi žáky, učiteli a rodiči. 

Důležitým aspektem těchto našich služeb je také prevence. Poradenské 

služby nejsou pouze o řešení problémů, ale také o tom, jak těmto 

problémům předcházet. Prostřednictvím komunitních kruhů, besed, 

individuálních konzultací a poradenských pohovorů se žáci učí 

důležitým dovednostem, jako je řešení konfliktů, sebeovládání a 

komunikace, což jim poskytuje nástroje, které mohou využívat i mimo 

školní prostředí. 

Je důležité si uvědomit, že není ostudou říci si o pomoc. Každý z nás 

může někdy potřebovat něčí podporu a porozumění. Zvýšená poptávka 

po poradenských službách na naší základní škole nám ukazuje, že 

činnost poradenských pracovníků školy se stala nedílnou součástí 

školního života našich žáků a také jejich rodičů.  

Poradenské služby na základní škole představují mnohem více než jen 

pomoc s problémy. Jsou to klíčové nástroje, které pomáhají formovat 

silné, zdravé a sebevědomé jedince, již jsou připraveni čelit výzvám 

života s odvahou a empatií. Jejich přítomnost ve školním prostředí je 

neocenitelná a přispívá k vytváření zdravé a podpůrné komunitní 

atmosféry. 

Milí žáci, vážení rodiče, vězte, že poradenské služby jsou jako světlo v 

temnotě - vždy tu jsou pro vás, aby vám ukázaly cestu kupředu.  
 

 

 

Exkurze do Job Air Technic: 

Prohlídka zákulisí leteckého 

průmyslu 

GABRIELA CHUPÁČOVÁ 

 

Dne 17. října 2023 se dvanáct chlapců z 9. tříd vydalo na očekávanou 

exkurzi do společnosti Job Air Technic v Mošnově, jednoho z předních 

poskytovatelů údržby     a servisu přepravních letounů. Exkurzi pro naše 

žáky zajistil Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, s nímž aktivně 

spolupracujeme. Během jednohodinové prohlídky měli naši žáci 

možnost nahlédnout do nitra tohoto dynamického průmyslu a získat 

cenné informace o pracovních podmínkách leteckých mechaniků. 
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Otevření dveří do světa letecké údržby 

Po příjezdu do Job Air Technic byli žáci srdečně uvítáni a zavedeni do 

prostor, kde jsou realizovány údržba a servis letadel. Prohlídka hal, v 

nichž probíhají klíčové procesy údržby, jim umožnila získat přímý 

vhled do komplexních operací, které zajišťují bezpečnost a spolehlivost 

leteckých strojů. Zářivé oči našich chlapců svědčily o jejich zaujetí při 

pohledu na profesionální práci a složité technické postupy. 

Zajímavé debaty a odpovědi na otázky 

Během exkurze měli naši deváťáci možnost položit mnoho otázek 

týkajících se pracovního života leteckých mechaniků. Některé z těchto 

dotazů se týkaly platových podmínek, potřebného vzdělání a zkoušek  

 

 

nezbytných k dosažení úspěšné kariéry   v tomto odvětví. Odpovědi 

poskytnuté zkušenou pracovnicí přinesly hlubší porozumění tohoto 

oboru a pomohly žákům získat jasnější představu o budoucích 

možnostech a výzvách v oblasti letecké techniky. 

Inspirace do života 

Exkurze do Job Air Technic byla pro všechny účastníky nejen poučnou, 

ale také inspirativní zkušeností. Umožnila našim žákům prozkoumat 

reálný svět letecké údržby a lépe pochopit výzvy a odměny, které toto 

odvětví přináší. Společnost Job Air Technic se ukázala jako skvělým 

průvodcem do světa letecké techniky a otevřela dveře novým 

příležitostem a možnostem, které mohou budoucí generaci mladých lidí 

nabídnout. 

 

ERASMUS + stínování ve 

Španělsku 

PETRA LEXOVÁ, TEREZA ČIKLOVÁ, JANA DLOUHÁ 

 

Se stínováním na pracovišti máme zkušenosti z minulého školního roku 

(duben – Švédsko, květen – Itálie). Smyslem mobility je strávit s 

kolegou v zahraniční škole dva týdny a v jejich průběhu získávat 

inspirace do vlastní výuky. Inspirovat se novými myšlenkami a 

metodami nikoli pouze na jedné, ale hned na několika různých školách 

v dané lokalitě rozhodně nebývá běžné, my jsme však tuto výsadu 

během říjnového stínování ve Španělsku měly! 

Město Tui má jedinečnou polohu (prochází jím jedna z tras 

Svatojakubské cesty), dostatek škol a nadšené učitele. Naše „mateřská“ 

(ovšem základní) škola CEIP Número 1 nás zaujala globálním 

přístupem ke vzdělávání, projektovým vyučováním, rozvojem 

žákovských kompetencí a především zcela samozřejmým používáním 

prvků formativního hodnocení. Stínování akční Nuri (paní ředitelka 

Nuria Garabal González), Andrey nebo Oscara ubíhalo nesmírně rychle, 

jejich hodiny byly plné energie a dynamiky. Zásluhou paní ředitelky 

jsme měly rovněž možnost strávit vždy jeden den na jiných (možná 

méně alternativních) školách a získat tak přesnější a ucelenější 

představu o vzdělávání dětí v Galicii. Získané poznatky a zkušenosti již 

sdílíme s kolegy v rámci učících se skupin formativního hodnocení. 

Děkujeme vedení a učitelům v mateřských, základní i středních školách  

 

 

města Tui, kromě CEIP Número 1 také CEIP NÚMERO 2, CEIP 

PAZOS DE REIS, C.R.A. Mestra Clara Torres a IES San Paio za 

srdečné přijetí, přátelskou komunikaci a náměty do výuky a věříme, že 

se sem budeme s kolegy a žáky vracet. 

  

ŠIKULOVÉ Z 5.A 
KARIN WRONOVÁ 

 

 
 

 

 

 

 

Naše třída 5.A je plná kreativních žáků, kteří rádi plní výzvy paní 

učitelky v hodinách výtvarné výchovy. Také nás baví sbírat nové 

zkušenosti a pracovat ve skupinách. Rozhodli jsme se tedy spojit síly, 

vytvořit soutěžní tým a pod vedením paní učitelky Wronové jsme se v 

úterý 3. října vydali na natáčení pořadu Šikulové do České televize. Už 

samotná úvodní prohlídka televizního studia byla zajímavá. Viděli jsme 

mnoho různé televizní techniky a moc nás překvapilo, jak je ve 

skutečnosti televizní studio malé. Celé natáčení trvalo asi čtyři hodiny. 

Na začátku jsme si vytvořili týmový pokřik a převlékli se do oranžových 

triček. Následovala kostymérna a maskérna. Pak již mohlo začít 

samotné natáčení. Šikulové jsou kreativní soutěží, ve které jde o 

vytvoření výrobku dle zadání. Náš tým měl za úkol vytvořit ozdobné 

nástěnné hodiny. Během jednotlivých fází výroby jsme také soutěžili. 

První soutěží byl znalostní kvíz, ve kterém se nám dařilo. Druhou 

soutěží byla takzvaná rychlovka. Náš Alex, který byl vybraný jako 

zástupce naší skupinky, musel za jednu minutu zatlouct co nejvíce 

hřebíků. A jak se nám v Šikulech dařilo? Nejen, že jsme vyhráli v obou 

disciplínách, ale splnili jsme i zadání tvořivého úkolu. Z Šikulů jsme si 

odvezli první místo, krásné ceny, zkušenosti a zážitky a na celý život. 

Chcete nás vidět v televizi? Sledujte pořad Šikulové na Déčku, 

objevíme se v nějakém z prosincových dílů. 
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Testování žáků MENSOU 

KATEŘINA NIKELOVÁ 

 

Vážení rodiče, žáci a zaměstnanci naší školy, 

rádi bychom vás informovali o nedávném testování inteligence (IQ), 

které se uskutečnilo ve škole dne 22. října 2023 od 8:00 do 12:00 hodin. 

Toto testování bylo velmi úspěšné a rádi bychom s vámi sdíleli některé 

důležité informace o této významné události. 

Je důležité zdůraznit, že testování bylo hrazeno z projektu Talent a bylo 

pro všechny účastníky zcela zdarma. Výsledky testování jsou důvěrné a 

budou sděleny pouze zákonným zástupcům dětí. Škola obdrží anonymní 

statistické vyhodnocení testování, které ukáže, kolik z testovaných dětí 

spadá do jednotlivých inteligenčních pásem. 

Celkem 203 zájemců se přihlásilo k účasti na testování IQ, což bylo 

nesmírně náročné a zcela předčilo naše očekávání. Testování bylo pro 

žáky od 1. do 9. třídy a zaměstnance naší školy, což zahrnovalo široký 

věkový rozsah. Nakonec bylo úspěšně otestováno 181 žáků a 3 

zaměstnanci, což svědčí o velkém zájmu. 

 

Samotné testování probíhalo ve dvou místnostech, kde se testující Hana 

Vantuchová a Čestmír Kalus postarali o vedení testů. I přes prvotní 

obavy z tak velkého počtu účastníků, zvládli tuto náročnou úlohu s 

nadšením a profesionalitou. Rádi bychom jim za jejich úsilí a péči 

poděkovali. 

Důležitou roli v organizaci testování sehrály naše paní asistentky,  

Jaroslava Lubojacká a Helena Vrbová, které zajišťovaly logistiku. 

Jejich práce byla neocenitelná, a také jim patří velké poděkování.  
 

 

 

 
Celá akce byla velmi úspěšná, a to díky profesionálnímu přístupu všech 

zúčastněných. Za psychometrickou kvalitu testů, náležitou interpretaci 

jejich výsledků a nastavení odborných standardů individuální i 

skupinové administrace testů odpovídá psycholog Mensy Česko. Testy 

byly vyvinuty a mohou být používány pouze za účelem měření fluidní 

inteligence, a to tak, aby splňovaly kritéria pro vstup do Mensy Česká 

republika (výsledný percentil 98% a vyšší). 

Chceme zdůraznit, že každý účastník, který se zúčastnil testování, 

obdrží mezinárodně platné potvrzení o absolvování s uvedeným IQ. 

Celá tato událost byla úspěšná díky spolupráci našich žáků, rodičů a 

zaměstnanců školy a testujících s Mensy. Rádi bychom všem 

poděkovali za jejich účast a příspěvek k úspěchu tohoto testování IQ. 

 

Autumn In Canada 

JERICHO SZURMANOVA 

 

 

Canada comes alive in autumn with so many interesting and fun things 

to do, like our world-famous colourful leaves and our corn mazes. 

Starting early in the growing season farmers often get in their tractors 

and roll out a plot of land so the corn stalks can grow naturally in what 

in a few months will be a really fun maze. During Halloween mazes are 

often made into scary, spooky mazes! Where a Goblin or Zombie can 

jump out at any moment!  

As temperatures get cooler leaves begin their incredible transformation 

from green to vibrant yellows, oranges and reds. This time of year, 

people come from all over to see nature’s canvas exploding with colour.  

Another popular tradition is to head over to a pumpkin patch, this is a 

childhood staple that includes delicious hot apple cider, tractor rides, 

and getting to pick your very own pumpkin. Next around this time of 

year everything goes pumpkin and pumpkin spice. It can be pumpkin 

soup, pumpkin pie, pumpkin bread, pumpkin spice lattes, pumpkin 

cereals and cookies, pumpkin scented candles, the list goes on!  

Next up is apple picking, this is one for the whole family. Head over to 

an apple orchard where everyone stuffs baskets and baskets of apples 

and with so many apples it’s a good excuse for some friends and family  

 

 

to come over to make apple pies and candy apples. Candy apples are 

delicious caramel and candy-coated fresh apples. 

 

By the time it hits the second Monday of October it’s time to celebrate 

Canadian Thanksgiving. It’s a holiday to commemorate the harvest 

season, practice gratitude and life’s blessings while gathering with 

family and friends over a delicious stuffed bird (or tofurkey). The 

holiday traditionally has said to have gotten its start in 1578 (40 years 

before the pilgrims came to the U.S.A), when English explorer Martin 

Frobisher gathered his men together for a meal to give thanks that they 

safely made it thru the daunting Eastern Arctic.  
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With the cold weather and crisp air starting to roll in by mid Autumn, 

it’s a perfect time to enjoy some pumpkin and apple flavoured treats at 

a local café. Canada has a big café culture and there’s no better time to 

go café hopping then in the Autumn. Everything is decorated with 

Autumn and Halloween decorations. What a wonderful time to cozy up 

in a big comfy chair with a pumpkin spice latte or hot chocolate to enjoy 

your favourite book.  

At the end of the month everything turns into a spooky and Halloween 

display. Canadians go all out, and I have to say this is one of my 

favourite holidays. On October 31st   ,All Hallows Eve, Children dress 

up as their favourite characters to trick-or-treat, going door to door 

collecting sweet treats from neighbours who hand out candy to the  

 

dressed up children. Its not uncommon for houses to get hundreds of 

kids knocking on their doors. Some other activities include carving 

pumpkins into jack-o’-lanterns, a tradition brought over from Ireland, 

gathering with friends and family to share ghost stories, watching scary 

movies and stuffing your face with endless amounts of candy.  It’s a fun 

day for everyone and even most adults dress up for this day.  

Once Canadians have eaten their yearly supply of pumpkins and apples 

it’s time to hibernate for the long cold Canadian winters where 

everything turns into a peppermint and eggnog fiesta. I hope you 

enjoyed learning about Autumn in Canada. Hopefully it entices you to 

visit Canada during this colourful and festive time and maybe one day, 

you too can worship the Great big pumpkin! 

Turnaje v míčových hrách 

JINDŘICH ŠVUB, SIMONA PODEŠVOVÁ 

 

 

 

 

 

Ve dnech 19. 10. (7. ročník) a 23. 10. (6. ročník) se uskutečnil velký 

turnaj v míčových hrách – Basketbal, Přehazovaná, Vybíjená. Soupeřily 

mezi sebou třídy v rámci ročníku. Motivace zvítězit byla veliká, protože 

cenou za 1. místo byla poukázka na „Laser game“ do zábavného centra 

HORNÍK v celkové hodnotě 4000 Kč,- .. Hlavní cena, odměny pro žáky 

+ vybavení bylo financováno z dotace města.  

Turnaj byl rozdělen na dvě části. V první části se třídy utkaly ve 

vzájemných zápasech v Basketbalu (velká tělocvična) a Přehazované 

(malá tělocvična). Za vítězství v zápase třída získala 2 body, za remízu 

1 bod a za prohru 0 bodů. Po dohrání 1. části přišla na řadu Vybíjená. 

Hrálo se podle upravených pravidel tzv. „kapitánské“ hry. Na konci 

turnaje byly sečteny všechny získané body. V případě 7. ročníku to bylo 

drama, protože tři třídy získaly stejný počet bodů. O vítězi tak 

rozhodovalo skóre. Vítězství a hlavní cenu si odnesla třída 7.A. Mezi 6. 

třídami to bylo jednoznačné vítězství třídy 6.B. 

Gratulujeme všem výhercům a děkujeme všem zúčastněným 

sportovcům za skvělou turnajovou atmosféru a fair play.

Školní parlament jede na 

plné pecky! 
TEREZA VRÁBLOVÁ 

 

Ačkoli měl školní parlament v letošním školním roce JEN 4 schůzky, 

na základě jeho akcí to spíše vypadá, že se připravuje pořád! V říjnu nás 

zástupci ŠP reprezentovali na Konferenci ostravských školních 

parlamentů, týden na to dvojice osmáků absolvovala seminář 

k pokračujícímu projektu Bo nám to není jedno!!! A do toho všeho se 

parlament pustil do práce na vlastních projektech – Halloween a Den 

proti šikaně. Ač se stále ještě poznáváme, zjišťujeme, že pomocí 

moderních technologií a práci ve skupinách pracujeme jako dobře 

namazaný stroj! Co je tedy základem všeho? Dobrý managment!... a ten 

my máme. Do vody rovnýma nohama tak padli úplně všichni, napříč 

třídami se domlouvají na programech akcí a že to teda stojí spoustu sil, 

ale výsledek jde znát!  

 
Halloween měl v podání parlamentu dokonce dvě části – mladší 

parlamenťáci se skvěle postarali o hodnocení tříd, ti starší pak pro celý 

první stupeň připravili halloweenskou stezku plnou překážek, dokonce 

mnozí žáci poprvé zavítali do našeho kryty! Je důležité zmínit, že 

veškerou organizaci mladších spolužáků, od vysvětlení po provedení 

celou stezkou zajišťoval ŠP sám, mou úlohou byl pouze dohled a musím 

říci, že vše fungovalo na minuty.  

 

Již o tři dny později se další skupina ŠP setkala s další výzvou! Ve 

spolupráci s metodikem prevence se ŠP rozhodl poukázat na problém 

šikany, kyberšikany a násilí na školách. Nic nepodcenili a přípravy 

probíhaly i online! Mladší spolužáky (5. – 7.tř.) čekala patnáctiminutová 

„osvěta“ na toto téma, doplněná o důležitou část – Jak správně využít 

e-schránku důvěry. Jsem si jistá, že po této přednášce již všichni 

účastníci budou vědět, že za dobré oznámení se považuje to, kde se 

objeví snad všechny otázky na příslovce!        A jaké to tedy jsou? KDO, 

KDY, KDE, CO, JAK! 
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Velké poděkování patří všem učitelům, jelikož chybějící žáci ve třídě 

nejsou vždy populární! 

A co nás čeká dál? V měsíci listopadu snad bude konečně čas se 

pořádně poznat a pomalu se začneme připravovat na vánoční 

charitativní sbírky, kterou jsou již na škole tradicí. 

 

Na závěr nezbývá než se pochlubit poslední novinkou! Školnímu 

parlamentu se podařilo již podruhé získat prostředky z participativního 

projektu Bo nám to není jedno! pořádanou Parlamentem dětí a mládeže 

Ostrava na realizaci vlastní akce. Jsme za to velmi rádi, „bo nám ten 

život na Ostrčilce není jedno!!!“ 

  

Podzim očima školní družiny 

PAVLA BEŇOVÁ 

 

V září a říjnu jsme s dětmi podnikli hned několik akcí. Nejprve jsme se 

zaměřili na svátek sv. Václava, kdy jsme vyráběli koruny, malovali 

portréty a povídali jsme si o tomto důležitým svátku, který Den české 

státnosti rozhodně je. V další významné dny jako je den stromů a 

zvířat jsme si povídali o domácích mazlíčcích, ekologii, významu 

stromů a jak jsou důležité pro naši planetu.  

 

Ani ve sportovních aktivitách na našem skvělém hřišti jsme nezaháleli, 

využívali jsme krásného počasí a každý si zkrátka přišel na své. Když 

se nám trošku počasí zhoršilo, vůbec nám to nevadilo. Zašli jsme si do 

kina, pekli jsme babiččiny štrůdly, vyráběli z přírodnin, chystali se na 

Halloween a hráli pohádkovou hru. 

V naší školní družině také proběhla velká výtvarná soutěž pod názvem 

kouzelné brýle. Všechny výtvory byly originální, jedinečné, krásné a 

odborná porota neměla vůbec jednoduché vybrat vítěze. Po dlouhém 

rozhodování vyhrály kouzelné brýle od žákyně Sofie Šotkové ze třídy 

2.E2. Všem dětem děkujeme za účast a vítězi gratulujeme!! 

Poslední říjnový den u nás proběhla ve spolupráci s naší mateřkou 

školkou akce pod názvem zábavné Halloweenské odpoledne. Nejprve 

si děti s rodiči obešli strašidelné stanoviště, kde plnili různé úkoly a  

 

 

 

 

náramně se děti při tom bavily. Strašidla a příšerky si mohli vyzkoušet 

slalom na koštěti, dýňové piškvorky, skládání puzzle, objevování 

různých tajůplných věcí z čarovné krabice, trefovali se do dýně a 

pokud je poskakování už nudilo, tak si mohli něco vytvořit. Nechyběla 

ani soutěž o nejkrásnější dýni. Celou akci jsme zakončili kouzelným 

tanečkem a lampiónovým průvodem, který byl velkolepý nejen svojí 

délkou, ale i v počtu rozsvícených lampiónů. Všichni měli dobrou 

náladu a skvěle se bavili. Akce to byla náramně vydařená a jsem moc 

ráda, že jsme se sešli v tak hojném počtu. 

 

 

 
 

ADVENT NA OSTRČILCE 

TÁŇA BAHNEROVÁ 

 

Advent? Už? Ale ano, kdo je připraven, není překvapen…A my už se 

na krásné předvánoční období těšíme a také pomalu chystáme. 

První adventní neděle letos připadne na 3. prosince a hned následující 

úterý, tedy 5. prosince všechny srdečně zveme na tradiční školní 

adventní jarmark. Letos nazvaný “...JEDNODUŠE VÁNOCE” 

Předvánoční období chápeme, a učíme to i naše žáky, jako čas, kdy více 

než kdy jindy myslíme na své okolí, snažíme se být ohleduplní a 

vnímavější k potřebám ostatních a kdy si můžeme pojmy charita, 

vstřícnost, ohleduplnost a dobročinnost prakticky osahat a vyzkoušet si 

tak na vlastní kůži, že dělat radost druhým přináší radost i nám. 

S hrdostí jsme tak opět registrovali naši školu do dvou charitativních 

předvánočních akcí. 

Do sbírky Krabice od bot se spolu s našimi žáky zapojíme už počtvrté a 

těšíme se, že i letos naši žáci s nadšením připraví vánoční dárky pro jiné 

děti, pro něž dostávání dárečků není vůbec samozřejmé, a často tak náš 

dárek bude tím jediným, který jim letos Ježíšek nadělí. 

Do předvánoční sbírky Balíček pro radost se letos zapojíme potřetí. V 

uplynulých dvou letech jsme byli velmi mile překvapeni, jak empaticky 

chystaly děti dárky pro cizí babičky a dědečky v domovech seniorů, 

psaly jim vánoční přání a nedočkavě očekávaly odpovědi…a opravdu 

se jich někteří dočkaly. 

Necháváme na třídních kolektivech, do které z obou sbírek se 

rozhodnou zapojit, o čemž vás jistě brzy budou vaše děti, případně třídní 

učitelé informovat. Velmi děkujeme, že nás v obou akcích podpoříte.  

A my se budeme těšit, že společně příjemně prožijeme jedno adventní 

odpoledne na školním jarmarku.  
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